

PROA



Y O quiera que mi política tenga el profundo carácter popular que ha tenido siempre en la Historia la política de la gran España.

FRANCO

Núm. 695.—León, Sábado 25 de Febrero de 1939. III. A. T.

En el XIX aniversario de la fundación del partido nacional socialista

Hoy se cumplen 19 años de aquella fecha en que en una modesta cervecería de Munich, Adolfo Hitler fundó el Partido Nacional Socialista.

Como todas las obras predestinadas a ser grandes y duraderas, el Partido Nacional Socialista nació de una manera oscura, olvidada en el modesto recinto de una cervecería. Pero el hecho tiene un valor verdaderamente trascendental, porque allí se estructuró ya el programa de una política futura y los dirigentes, remidos, pudieron presentir que Alemania se levantaría del naufragio en que la había dejado sumida la Guerra Europea y pudo romper también las cadenas con que intentaron ahogar los hombres reunidos en Versalles.

Desde aquel día se desarrolló en la calle la dura y tenaz lucha diaria contra el comunismo. Había que vencer muchos obstáculos y superar dificultades. Pero pronunciando una sola palabra, el Partido no cesó en su empeño hasta que hubo logrado la total conquista del poder.

En este momento, una gran parte del programa que decidió Adolfo Hitler para captar la incondicional adhesión del pueblo alemán, ha sido fielmente realizado. En el orden internacional, las fronteras han pasado por el tratado de Versalles han sido rotas; la incorporación de Austria al Tercer Reich se ha realizado por el simple desmoronamiento de una potencia, el desmoronamiento de la república de Weimar, con la incorporación del territorio sudete en

septiembre último, Alemania se apuntaba un nuevo y magnífico triunfo. Mientras tanto, en el orden interno, el Reich ofrece el ejemplo de un país disciplinado, poderoso y fuerte cuyas palabras vuelven a oírse en el mundo con respeto; la economía alemana no solamente se rehace, sino que ha alcanzado un lugar extremadamente alto de prosperidad y el paro obrero, uno de los más agudos problemas de las democracias en nuestros tiempos, ha sido solucionado de tal forma, que en el momento presente Alemania siente la necesidad de un millón de brazos para poner en marcha su poderosa industria.

Esto quiere decir que el Nacional Socialismo es ya una doctrina consustancial con el pueblo alemán y que Adolfo Hitler, como reiteradamente se ha demostrado, se cuenta asistido con el apoyo unánime de toda la nación.

Todos estos éxitos, lo mismo en el orden interno que en el internacional, los debe Alemania al Nacional Socialismo y a la política tenaz e inteligente, mente conducida por el Führer Adolfo Hitler. Por eso, en esta fecha de luminoso aniversario para Alemania, la España Nacional no puede menos de congratularse de los triunfos de la gran nación amiga, haciendo votos sinceros para que ellos sigan desarrollándose de manera ininterrumpida, hasta que el Nacional Socialismo y el pueblo alemán hayan visto realizadas sus justas aspiraciones para la grandeza de la nación alemana.

Azcárate, acompañada de espléndido donativo de Alemania para Barcelona todos sus secuestrados, abandonando el territorio británico

Londres, 24.—Según "Daily Express", todos los funcionarios de la Embajada de la España roja en Londres, están ya preparadas las maletas para marcharse.

Un redactor de este periódico asegura que ha visto una caja en la que se habían metido los documentos de los individuos que hasta el presente se ocupaban de distribuir en Londres el material de propaganda roja, que recibieron anoche la orden de suspender la distribución, ya que el "gobierno" de la España roja ha dejado de existir.

Londres, 24.—Se anuncia que el embajador rojo en Inglaterra, Azcárate, ha decidido abandonar con el personal de su departamento el edificio de la Embajada española.

Espléndido donativo de Alemania para Barcelona

Berlin, 24.—Ha zarpado de Hamburgo con destino a Barcelona un barco alemán cargado con 200 mil kilogramos de harina para la población de Barcelona. A mediados de marzo se efectuarán otros envíos de víveres.

Todo ello constituye una generosa aportación de la población alemana.

Méjico va a retirar su embajador en la España roja

Méjico, 24.—Todos los periódicos anuncian con grandes titulares que el gobierno mejicano ha dado órdenes a su embajador en la España roja, para que regrese a su país.

La criminal y asiática ferocidad de los rojos manifestada una vez más con el asesinato del Obispo de Teruel

Crónica por El TEBIB ARRUMI

Bien quisiera no tener que dar esta crónica. Mi alma española se revela ante el doloroso trance de tener que revelar ante el mundo el grado de perversidad y abyección a que han llegado unos hombres, nacidos en el mismo suelo y bajo el mismo cielo que nosotros. Qué cantidad y calidad de veneno se ha tenido que infiltrar en el espíritu y en el corazón de los rojos españoles para que hayan llegado a tal grado de vileza como el que denota el hecho que por fuerza he de gloriar este día.

Bohorno de la raza son esos hombres, maestros de crueldad, que no pueden merecer título y trato de seres humanos. La hazaña póstuma de la cobardía chusma que huyó de Cataluña y tras pasó la frontera, excede a todo lo imaginable.

En el día de hoy, en un bosquecillo muy cercano a la raya francesa, una patrulla de nuestros soldados, dedicados a la limpieza de los últimos rincones del suelo catalán, encontraron un claro. Entre el arbolado, y en el suelo, había cuarenta y dos cadáveres de españoles, que sin lugar a posible duda, habían sido fusilados.

El hecho de estar muy cercano a la tierra francesa el lugar dramático, habla, con la claridad de las circunstancias en que se desarrolló el bárbaro crimen. Los fusilados tenían que ser gentes de positiva notoriedad y ante la certeza de que al llegar a las tierras de Francia habían de ser puestos en libertad, la horda de foragidos que les conducía a la fuerza, decidió acabar con ellos. En algunos de los cadáveres se han encontrado hasta 16 balazos y todos tenían el tiro de gracia, es decir, que existió el decidido propósito de que ninguno de los 42 quedase con vida.

Hechas las oportunas investigaciones, por algunos documentos, por detalles físicos y por sus vestiduras, fueron identificados la mayoría de ellos. Había varios jefes y oficiales, había consuegrados. Se especificó aun más la filiación y sin género de dudas, quedó evidenciado que entre los cuarenta y dos fusilados figuraban cuatro canónigos, el coronel Rey D'Harcourt, jefe de la plaza de Teruel cuando en ella

110 236 prisioneros durante las operaciones de Cataluña

Damos a continuación un resumen de los prisioneros y presentados y evacuados hechos por el Ejército del Noroeste desde el 24 de diciembre de 1938 hasta el 16 de febrero del corriente año:

Evacuados, 94.950.
Presentados de evacuación en Horta, 4.913.
Idem de Manresa, 1.045.
Idem en Puigcerdá, 580.
Total, 6.335.
Heridos evacuados, 1.200.
En hospitales, 7.250.
Total, 8.450.
Guardias de Asalto pendientes de ser entregados en Horta, 500.
Total, 110.236.

entraron los rojos, tras de prometer y pactar el respeto de las vidas de los que se rindieron. Y en fin, el Obispo de Teruel, aquel mártir, aquel pastor de almas al que además los rojos quisieron deshonrar haciendo pasar por suyas declaraciones que nunca pudo hacer, porque eran una blasfemia contra la Patria y como rotunda falsificación de la verdad, que nunca un Prelado de Cristo puede proparar.

¡"Brava" coronación del cúmulo de abyecciones y cobardías perpetradas por esa chusma que son deshonra de la humanidad! ¿Qué dirán ahora los famosos sedicentes católicos de las grandes democracias, que prestaban oídos a las fementidas propagandas con las cuales los marxistas de España disfrazaban su condición de lobos feroces con bellotas de mancos corderos...?

La inmolación del Sr. Obispo de Teruel, Dr. Polanco y cuatro canónigos, el asesinato del coronel Rey D'Harcourt y otros jefes y oficiales más, cuando ya no tenían ni razón ni pretexto para tales crímenes, ese crimen perpetrado con seres inocentes al lado mismo de la raya francesa y cuando en aquel país, ellos, cobardemente y para salvar su menguada existencia iban a perpetrar, es un acto de tal salvajismo y tan baja condición, que no cabe disimularlo, ni puede alcanzarse atenuación en la conciencia de gentes civilizadas, sea el que fuere su ideario político. Es un crimen que el mundo entero tiene que condenar virilmente, públicamente, porque si no se hace así, el oprobio cubrirá a quienes le silencian.

Ir matando, asesinando, saciando bajos instintos, no puede ser fórmula de crédito ante ningún país civilizado. Y como siempre, no se disimulen las verdaderas responsabilidades, ni se despiste el juicio justiciero, porque los verdaderos responsables no son de cierto aquellos que perpetraron el asesinato de esos cuarenta y dos mártires, sino quienes los dirigen y si no les dieron las órdenes para la consumación de tal barbarie, al menos tampoco cumplieron con su deber de hacer lo posible, como era obligado, para evitar la horribilísima tragedia.

Ni el Obispo de Teruel, ni Rey D'Harcourt, ni los canónigos, eran presos desconocidos, vulgares, ni se explica ninguna razón de cómo al sacarlos de la cárcel barcelonesa, el gobierno y los dirigentes marxistas, buenos como cedros de los desafiados soviéticos, no tomaron las debidas precauciones para evitar el horrendo y mil veces infame crimen.

Pero los que asesinaron a Calvo Sotelo era natural que dejaran asesinar a estas últimas desdichadas víctimas. Pero las responsabilidades pesan sobre ellos. Desde Azafra hasta el último titulado jefe militar de los cobardes bandas de asesinos formadas por Negrín, del Vayo, Companys Rojo, Riquelme y demás jefes militares capitanes y bandoleros la sangre de estas últimas víctimas les caerá en la frente. Y, o habrá que renegar de todos los tópicos que hablan de civilización, progreso, solidaridad humana,

etcétera, o los pueblos conscientes de su responsabilidad social su suelo y de su seno a esos responsables, trocándolos con el tema universal, unánime, en meros judíos errantes, que en parte alguna encuentren ni un rincón donde ocultar su afrenta.

Pero, no tardarán en desaparecer todos ellos. Ya lo han hecho muchos disimuladamente. Nadie sabe a ciencia cierta dónde se hallan hoy las primeras figuras del marxismo español. La última farsa que han representado, tenía iguales caracteres de tragedia que la que comentamos, pero han dicho que el titulado "gobierno" rojo se instalaba en Madrid, como con la finalidad de que Madrid sufra las consecuencias de este aserto. La capital de España, enclavada desde octubre de 1936 en línea de frente, fué y es objetivo táctico en todo momento. Pero lo es aun más ahora, por resultar la sede del pretendido "gobierno" rojo. Aquí contra nuestro deseo y voluntad, ese objetivo militar es flanco de nuestras baterías y nuestros aviones, de nuestros fusiles. No es nuestra la culpa, ni los madrileños hacen el juego a Mija ni demás jefecillos plenos de crueldad.

¿Eran se nos alcanza que los que sufrirán en su carne tal castigo, no sean de cierto los dirigentes, porque esos no están en Madrid ni a muchas leguas de Madrid. Pero conviene a la ciudad mártir en blanco obligado de guerra y a su población, forzada a la resistencia para facilitar la huida de los responsables, y ahora sí que la palabra marxista tiene todo su verdadero valor. El remedio está en las manos de los madrileños, de aquellos que no se sienten capaces de crímenes como el del bosquecillo de la raya francesa. Vigilen, cojan y entreguen a los que aún les ordenan la suicida resistencia y todo acabará como por ensalmo. Y las madres madrileñas y los pacíficos habitantes de la ciudad dejarán de sufrir las consecuencias, no de nuestra ira, que no sentimos, pero sí de nuestro deber militar, de nuestro deber de cruzados de la razón y de la justicia, que no pueden deponer las armas hasta que se vayan, hasta que huyan de esa manada de fieras que para vergüenza de España, en nuestra bendita tierra nacieron, aunque nunca supieron merecer el tan noble y alto favor que Dios les había concedido.

Pésame de S. E. el Jefe del Estado por el asesinato del obispo de Teruel

Burgos, 24.—S. E. el Jefe del Estado, tan pronto como tuvo conocimiento del bárbaro crimen perpetrado por los rojos en su huida en la persona del obispo de Teruel y otras dignidades eclesiásticas, ha enviado su testimonio de sentimiento al Nuncio de S. S. Santidad.

Se ha encargado al embajador de España en la Santa Sede que a su vez haga llegar idéntico sentimiento al Sacro Colegio de Cardenales.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO
Sin novedades dignas de mención.
Salamanca, 24 de Febrero de 1939. III. Año Triunfal.
De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor Francisco Martín Moreno.

Información Local Rearme y agresividad de las democracias

NEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Ayer fuimos recibidos en la Casa de España por el Jefe Provincial, camarada Gago, el que nos manifestó que había dedicado la mañana al despacho de asuntos de régimen interior de la Organización; despachando a tal efecto con el Inspector Provincial, camarada Suárez, y los Delegados de Servicios Técnicos e Investigación y diversos jefes locales, recibiendo a continuación numerosas visitas, entre ellas las de los camaradas Francisco Farré, Patricio Fernández Martínez Bellón; Delegado de la Falange de Madrid en León, camarada Manuel Fernández Pérez; Delegado de la Sección Femenina de la Falange de Madrid en León, camarada Amor Valladares, y doña María Carmen Alvarez.

NECROLOGICAS

Las misas gregorianas que se celebrarán el 26 del corriente en el altar de San José, a las nueve de la mañana, en la iglesia de los PP. Agustinos, será naplicadas por el alma de don Gabino Prieto Prieto.

Los padres y familia de la niña Angelina Mayo Paramio, fallecida en esa capital el 18 de febrero, agradecen desde estas columnas las manifestaciones de pésame a todos los asistentes a las funerales de su querida hija (q. e. p. d.). Con tal motivo reiteramos nuestro sentimiento por tan sensible pérdida a don Donato Mayo y doña Socorro Paramio (del comercio de esta plaza).

Combatientes agradecidos

Se han acercado a nuestra redacción el cabo José de Arriba Martín y el soldado Manuel Carreira Novo, para rogarnos expresemos públicamente su agradecimiento a la distinguida señora doña Carmen Romero, hija del bizarro coronel de la Guardia Civil y viuda del capitán don Jesús Enriquez de Salamanca, muerto en la gloriosa defensa del Alcázar de Toledo, por haber proporcionado a nuestros comunicantes dos medallas de Sufriamientos por la Patria, que regaló a los agradecidos combatientes.

A los cuales complacemos con gusto por su caballerosidad.

A. BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
Ordoño El. 7. principal
Teléfono 1387 LEON

El Pajares cerrado

A causa de la nieve está cerrado el Puerto de Pajares, en la carretera de Adanero a Gijón.

Régimen obligatorio de Subsidios Familiares PARA LOS PATRONOS

Se advierte a los patronos que todavía no han hecho el ingreso de la CUOTA INICIAL correspondiente al Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares (12 por 100 del importe de la declaración hecha en el mes de Noviembre de 1938), que, además del aumento del recargo reglamentario del 10 por 100 (artículo 60), esta Inspección de Seguros Sociales Obligatorios comenzará a sancionar a los patronos morosos en el pago de la referida cuota inicial.

Dicho ingreso debe verificarse en la CAJA PROVINCIAL LEONESA DE PREVISION, Delegada de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, establecida en esta ciudad, calle de Dámaso Merino, número 3, o también en el domicilio de sus representantes en la provincia.

León, 22 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.—LA INSPECCION.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy sábado, 25 de febrero de 1939. III Año Triunfal

TEATRO ALFAGEME
A las siete treinta y a las diez treinta:

Estreno de la superproducción Paramount, hablada en español, titulada

CANDIDATA A MILLONARIA
Una película graciosa y de novedad extraordinaria.

Un gran triunfo interpretativo de la nueva pareja del Cine: Carole Lombard y Fred Mac Murray.

TEATRO PRINCIPAL
A las siete treinta y a las diez treinta:

Gran éxito y despedida de los Grandes Espectáculos

G O Y A
10 extraordinarias atracciones presentadas por la ORQUESTA RIALTO.

Para detalles, véanse programas de mano.

CINEMA AZUL
A la hora de costumbre, CINE SONORO CON PROGRAMA DE LENGUA ALEMANA.

Londres.—La Cámara de los Comunes ha iniciado la discusión sobre las medidas financieras sugeridas por el Gobierno para aumentar de 400 a 800 millones de libras esterlinas el límite máximo de los empréstitos que el Tesoro británico está autorizado a contraer para la ejecución del plan de rearme.

ESPECTACULOS

Ayer debutaron en el Teatro Principal los Espectáculos Goya con un éxito indiscutible. Tarde y noche se llenó el coliseo hasta el punto de no quedar un solo hueco.

El público aplaudió calurosamente los variados y bonitos números, siendo notable la actuación de "Los Hermanos Cape", que hicieron reír muchísimo con ágiles y excentricidades; "La Shirley" Paquita Baby; Vallejo, que cantó con bastante estilo y discreción, y el pequeño "bañador" "El Zuni-billa". También gustaron Concha Peñalver, Carmencita Torralbo y Joaquinito Vallejo, en tocador de guitarra.

La Orquesta Rialto es, desde luego, superior a la que oyó nuestro público hace pocos días en el mismo salón.

En cuanto a las estrellas del baile, merece destacarse Lolita Amayo, salisima y admirable en todas sus creaciones coreográficas, que el público hizo repetir sin excepción, y Lolita Gallego, que presentó unas geniales interpretaciones de baile clásico de alto estilo, para el que indudablemente tiene maravillosas aptitudes.

Hoy habrá otra vez función, tarde y noche, con variación completa en el repertorio.

Auxilio pro poblaciones liberadas

Ayuntamiento de Pobladora de Pelayo García, 368,50 pesetas.

Maestra y niñas de Banuncias, 15 Ayuntamiento de Villaturiel, 763.

Melchora Arias García "El Tirulique", 6.

Colegio Oficial de Practicantes, 100 Alcalde del Ayuntamiento de Cistierna, 526.

León, 24 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

Informaciones atarribles aseguran que la discusión ha sido cuidadosamente organizada en todos los detalles y que el debate deberá servir sobre todo "para dar al mundo una visión impresionante, no sólo del colosal esfuerzo militar realizado por la Gran Bretaña en previsión de un posible conflicto, sino también de la fundamental unidad de criterio que se ha establecido entre los grupos de mayoría y los de oposición en materia de defensa".

Se tratará, pues, de una verdadera "manifestación de fuerza", no exenta de cierto carácter intimidatorio, que el Gobierno ha querido poner en escena con la máxima urgencia, en la convicción de que ella puede influenciar los inminentes desarrollos de la situación española y la orientación política de otras potencias, en primera línea Polonia, donde el ministro Ciano, en visita oficial y los países adheridos a la Entente Balcánica, cuyos delegados se reunieron en Bucarest, para decidir entre otras cosas, el reconocimiento "de jure" del Gobierno Nacional Español.

No es posible decir qué eficacia práctica atribuyen las "grandes demociencias" a estas maniobras y si en realidad una media docena de discursos sabiamente atiborrados de cifras podrán bastar para restablecer el declinante prestigio de una política que, especialmente en los últimos tiempos, ha sufrido tan aparatosas derrotas.

Pero es evidente que habiendo proclamado su estrecha solidaridad con la suerte de Francia, la Gran Bretaña está seriamente preocupada por el porvenir y busca por todos los medios asegurarse colaboraciones y amistades, aunque hasta ahora no ha dado siempre prueba de saber permanecer fiel en los momentos de peligro.

Es así como, en las intenciones de estos círculos dirigentes, las cifras astronómicas que están a punto de ser inscritas en los balances militares, deberán advertir al mundo sobre la superlativa eficiencia bélica del bloque democrático y dar la impresión de que si Londres y París no han logrado hacer prevalecer su punto de vista en

Abisinia, China, Austria, Checoslovaquia y la España marxista, a comenzar desde mañana el curso de los acontecimientos, podrá sufrir cambios profundos.

Los hechos demostrarán cuán absurdo y pernicioso es este desesperado esfuerzo de las potencias pléyicas de querer detener con sus miles de millones el curso fatal de la historia y de querer considerar como una amenaza para sus reales intereses toda pacífica tentativa de revisión promovida por otros países en nombre de la justicia y de la equidad.

No se puede ignorar, por otra parte, las grotescas tentativas de intimidación que son continuamente realizadas en perjuicio de la paz, ni pueden dejarse de tener en cuenta los peligros que esta nueva carrera de armamentos acumula en el horizonte internacional, a despecho de la progresiva estabilización realizada en vastos sectores europeos y a pesar de la reciente conclusión de importantes acuerdos entre las principales potencias occidentales.

El debate preparado por el Gobierno británico sobre su política de rearme, no será, pues, un espectáculo muy edificante, desde cualquier punto de vista que se le quiera considerar; y de ello se dan cuenta los mismos círculos gubernamentales, los cuales, en sus comentarios, aun aprobando la política del Gabinete, no disimulan sus graves preocupaciones por las consecuencias que las actuales insensateces podrán provocar en la vida económica del país.

Así, por ejemplo, escribe el "Sunday Times": "El Libro Blanco publicado por el Gobierno, aún deplorando los nuevos gastos militares, insiste en la necesidad de providencias consideradas indispensables para nuestra defensa. Todo esto está bien, pero queda el hecho de que estos gastos son la más monstruosa montaña de locura colectiva que el mundo haya jamás conocido. Ningún hombre dotado de sentido común puede admitir esta colosal dispersión de riqueza, a menos que esté convencido de que estos gastos militares lograrán verdaderamente hacer menos probable la eventualidad de una guerra. Lo que importa para las verdaderas necesidades de la nación es una juiciosa política exterior que haga superfluos estos gigantescos despilfarros".

Antes del 15 de marzo próximo, deben estar en Vitoria, las obras destinadas a la Exposición internacional de Arte Seculo, pues los proyectos o bocetos, deben someterse previamente a la Comisaría, Instituto de Segunda Enseñanza, Vitoria.

TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde:
SR. ALONSO LUENGO, Fernando Merino.
SR. MARTIN GRANIZO, Avenida Roma.

Turno de noche:
SR. ALONSO LUENGO, Fernando Merino.

OPORTO BANDEIRA
Un BANDEIRA y nada más

TEATRO ALFAGEME

HOY, SABADO, Y MAÑANA, DOMINGO
DOS EXTRAORDINARIOS ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

SABADO, Paramount presentará su bonito film en español,

Candidata a millonaria

Una película graciosa y de novedad extraordinaria. Un gran triunfo interpretativo de la nueva pareja del Cine, CAROLE LOMBARD y FRED MAC MURRAY

DOMINGO, HISPANO ITALO ALEMAN FILMS, dará a conocer su producción,

El despertar de una nación o Camisas Marrones

Un film sensacional del más alto sentido patriótico.

†
EL SEÑOR

Don Isidro Redondo Martínez

Falleció el día 24 de Febrero de 1939, a los 94 años de edad.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. D. E. P.

Sus desconsolados hijos, doña Felisa, don Fernando (ausente) y don Segundo (ausente); hijos políticos, don Gregorio González (industrial de esta plaza), y doña Consuelo Riestra; hermanas, doña Juana y doña Balbina; sobrinos, nietos, bisnietos y demás familia.

Ruegan a usted se sirva tenerle presente en sus oraciones y asistan a las exequias que se celebrarán mañana, domingo, a las diez y media de la misma, en la iglesia de San Juan de Renuera, por cuyas obras de caridad cristiana le vivirán agradecidos.

Casa mortuoria: Ramiro Balbuena, número 8.
Por orden de la Autoridad Militar, la conducción del cadáver se verificará sin acompañamiento.
Fúneraria Lozano. Teléfono 1758.

"AMBRI" Alimentos «MANOLI»,
80 céntimos paquete en toda España

Productos Nacionales Alimenticios

Fosfatina «AMBRI»
Harina Lacteada «AMBRI»
Malte «AMBRI»
Apartado 28

PRODUCTOS INSUPERABLES
LEON

De la Vida Eterna

Santorial y Cultos

SANTORIAL

Sábado, 25 de Febrero.—San-
tos Victor y Victorino, márti-
res. La Misa es del sábado pro-
pio, color morado y rito simple.
Es día de ayuno.

CULTURA RELIGIOSA

Sobre la descripción geológi-
ca de Moisés en el Génesis, te-
nemos que advertir lo siguien-
te: Que el Espíritu Santo, por
boca de Moisés, no se propuso
dar un curso completo de Geo-
logía, sino declarar estas ver-
dades teológicas: Que todas las
cosas han sido creadas por
Dios; el fin inmediato de las
creaturas es la utilidad y ser-
vicio del hombre, y como fin
último manifestar espléndida y
hermosamente la gloria de
Dios. Terminada la obra de
la creación, al séptimo día des-
cansó Dios. Esto debe excitar
nuestro agradecimiento a tan
grande beneficio y dedicar el
día de descanso semanal a dar
culto y glorificar a Dios Nues-
tro Señor. Sobre estas verda-
des no hay discrepancia entre
los intérpretes católicos; acer-
ca de la cuestión geológica ex-
presada por Moisés con mucha
oscuridad, hay tantas opinio-
nes como cabezas, aunque todas
permitidas por la Iglesia. Pues
mientras unos afirman que los
días del Génesis son naturales
de 24 horas, otros opinan que
son periodos de tiempo más o
menos largo que no determinó
el profeta, pero que están en
consonancia y armonía perfec-
ta con las teorías posteriores
de los sabios, como Laplace, etc.

Compendiando la descrip-
ción de Moisés en el Génesis di-
ce así: En el principio creó Dios

el cielo y la tierra. Esta se ha-
llaba vacía y envuelta en tene-
bras. Después hizo la luz (día
primero). Separó las aguas y
creó el firmamento, que llama-
mos cielo (día segundo). Re-
unió las aguas en el mar, e
hizo que la tierra produjera
plantas y árboles de toda es-
pecie (día tercero). Dios creó
en el cielo, para separar el día
de la noche, el sol, la luna y
las estrellas (día cuarto). Creó
Dios las aves del aire y pobló
de peces el mar (día quinto).
Mandó Dios que la tierra pro-
dujera toda clase de animales
vivos, y, finalmente, creó el
hombre a su imagen y seme-
janza, para que dominase las
aves, los peces y los animales
terrestres (día sexto).

Después de haber completa-
do obra tan majestuosa des-
cansó, santificando así el día
del sábado (día séptimo). De
aquí se deduce que, aunque la
creación por parte de Dios fue
instantánea, Moisés la explicó,
repartiendo en varios días o
periodos, para que así se en-
tendieran todas y cada una de
su parte.

CULTOS

Conferencia de Caballeros de
San Vicente de Paúl.

Mañana, primer domingo de
Cuaresma, se reunirá esta Con-
ferencia en Junta general re-
glamentaria, a las once y me-
dia, en el Palacio Episcopal.
La Misa de Comunión se cele-
brará en la capilla de las Sier-
vas de Jesús, a las ocho de la
mañana, encareciéndose a los
señores socios y socorridos acu-
dan a las ocho menos cuarto.

Confesando y comulgando y
asistiendo a la Junta, se gana
indulgencia plenaria.

«Boletín Oficial» de la provincia

Jueves, 23 de Febrero. Publi-
ca: Circular declarando extin-
guida la perineumonía exuda-
tiva en el término municipal de
Sariegos.

Minas. Anuncio de aproba-
ción de expedientes de minas,
que allí se mencionan, confor-
me a la Ley.

Ofro de instancia presentada
por un vecino de Vigo, pidién-
do 24 pertenencias en la mina
de hierro "Pepiño", sita en el
paraje Tras de Caballón (Oen-
cia).

REPOBLACION FORESTAL

Nota importante

Se previene a todos los cama-
radas que en cumplimiento de ór-
denes de la Superioridad, aparte
de las sanciones que juzgue oportuno imponer esta Jefatura Pro-
vincial por la no asistencia al tra-
bajo, se unirá a la ficha de cada
uno, en el fichero general, una
ficha especial con referencia de
su trabajo en la repoblación for-
estal, la que en todo momento
servirá de idea de su patriotismo y es-
píritu de disciplina.

Camaradas que el martes 28
del corriente se presentarán a las
ocho en punto de la mañana en
la Plaza de Santo Domingo para
prestar servicio.

Todos los incluidos en las es-
cuadras núm. 21 al 40 ambas in-
clusivo que fueron designadas pa-
ra trabajar el miércoles 22 y el
jueves 23 del corriente y los cama-
radas Eduardo de Paz del
Río, Valentín Fernández Bedia,
Pélex Castro González y Ricar-
do Brugada y Luis Ortiz.

Los jefes encargados del man-



Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 24.—Segunda Falange de
la Primera Centuria.

Día 25.—Tercera Falange de
la Primera Centuria.

Los camaradas pertenecientes
a estas Falanges acudirán a las
22 horas del día que les corres-
ponde al cuartelillo debidamente
uniformados y dispuestos para
prestar servicio.

Por si hubiera alguna orden
nueva o cambio en el servicio.

deberán todos los camaradas es-
tar atentos a la Radio y leer dis-
tintamente este periódico.

Los camaradas que se encuen-
tren enfermos y no puedan pre-
star servicio, avisarán a esta Ban-
dera por lo menos con dos horas
de anticipación con el fin de que
el Médico de Guardia pueda
comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolu-
ción Nacional-Sindicalista.

León 18 de febrero de 1939,
III Año Triunfal.—El Jefe de
Bandera, Marcos Rodríguez.

SECRETARIA LOCAL

Orden de presentación

Se ruega la presentación en es-
ta Secretaría Local (Padre Isla,
3, 2.º) dentro del más breve pla-
zo posible, de los camaradas que
a continuación se indican:

Florencio García González, Lu-
ciano González Getino, Valerio
González Gómez, Leopoldo Gon-
zález Martínez, Benigno Guisasa-
la Domínguez, Bernardo Gonzá-
lez Moncaubeig, José de las Her-
ras Fernández, Alejandro Her-
nández San Pelayo, Olegario He-
rrero Alonso, Enrique Iglesias
Gómez, Cecilio López López, To-
mas López Maniega, César Au-
gusto López Porto, Manuel Luna
Barrao, Manuel Marco Peris.

Por Dios, España y su Revolu-
ción Nacional-Sindicalista.

León 24 de febrero de 1939,
III Año Triunfal.—El Secretario
Local.

La Industrial Leonesa

CHOCOLATES
y
PASTAS
para sopa
Apartado de Correos
número 28

Fábrica:
O-DOÑO II, 37
Teléfono 1128
LEON

OPORTO BANDEIRA

El mejor OPORTO del mundo

Instalaciones en general de
Fontanería en el ramo de
construcción

REPARACIONES

AGUSTIN NOGAL

Santa Cruz número 2
Teléfono núm. 1862

Segundo Costillas

Padre Isla, 3 LEON
Teléfono 1217

Cementos:
TUDELA-VEGUIN
Tubos de gres:
LA FELGUERA

Cocinas:
SAGARDUI

Toda clase de materia-
les de construcción y
sacramento



De la Guardia Eterna

De Grajal de Campos

CAMARADA LUIS DE PRADO
SALAZAR. ¡PRESENTE!

Camarada Luis: Con gran pena re-
cuerdo la fecha en que tu pobre her-
mana vino a mi lado y me dijo: "Jai
me, mi hermano, ha muerto en la to-
ma de Cervera. Camarada Luis, te
sentí como a un hermano, en primer
lugar, porque fuiste de los que no du-
daste un momento en abandonar a tu
madre y a tus hermanas para ir en de-
fensa de mi querida Patria, y en se-
cundo lugar, porque eras para mí co-
mo un segundo hermano; digo mi que-
rida Patria, aunque tu también se vio
que la querías, a pesar de no ser la
tuya, ya que, como digo, no dudaste
en dejar abandonada a tu familia para
ir voluntariamente a luchar en defen-
sa de tu ideal y de su salvación.

Te fuiste voluntario, sí, y no te
conformaste, como me digiste en uno
de los días en que te querías marchar
de ir a una Unidad sin nombre, sino
que te fuiste a encuadrar en las Lau-
readas Brigadas Navarras, a la Qui-
ta Bandera de Falange Española Tra-
diconalista. Con tal, recorriste todos
los frentes de combate: con ella su-
piste luchar como un héroe de nuestra
Patria; con ella regaste con tu san-
gre los campos del frente del Ebro y
volviste de nuevo a ella cuando toda-
vía tus heridas no cicatrizaste para ir
a hacer guardia sobre los Luceros a
los los meses de tu nueva incorpora-
ción. Bien se nota que aunque no fue-
ses español, llevabas en tu sangre san-
gre de tal, ya que tu padre (que en
paz descanse) era netamente castella-
no.

Camarada Luis: mientras tú desde
ahí velas por la España grande y por

nosotros, nosotros te lloramos desde
aquí y te recordamos, así como mira-
remos por tu madre y hermanas, ya
que eras su padre, pero desde ahora
en adelante, tu madre tendrá una ma-
dre y tus hermanas dos, que será la
España grande, y tus hermanas tam-
bién tendrán padre, que lo seremos
nosotros, tus camaradas, aunque no le
tendrán tanto cariño como el que les
faltó, pero guardaremos que en ésta
no les falte nada, ya que fueron her-
manas de un gran héroe.

Tu última promesa, camarada Luis,
Luis, fué cumplida, ya que pediste el
día que partiste que si ibas en alguna
ocasión a la Guardia Eterna, te ente-
rásemos al lado de tu padre, y al la-
do de tu padre yace tu valiente cuerpo.
Un sábado partimos al mediodía con
cieve, en busca de él, y el miércoles
ya yacías a su lado.

Tus camaradas y amigos nunca ol-
vidaremos, a pesar de tu corta edad,
el ideal tan profundo que sentías y
tan arraigada la doctrina de nuestro
profeta José Antonio ¡Presente!

Camarada Luis de Prado Salazar,
¡Presente! Tus camaradas te saludan
con el brazo en alto y un grito muy
fuerte que llegue a tus oídos en la
Corte Celestial, donde te hallas en
Guardia Eterna de ¡Arriba España!
Grajal de Campos, 22-2-39-III
Año Triunfal.

Jaime Saurina y Diaz

POMADA CEREJO

Cura, úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, sabañones ulce-
rados

El Estado abordecará los
grandes problemas que el so-
crificio realizado y la guerra
origen.—FRANCO.

Garaje IBAN

La casa que cuenta con mayor
surtido en
BICICLETAS
y accesorios en general

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Exposición y venta Garaje y Talleres:
Independencia, 19 Burgo Nuevo, 2
Teléfono 1621 Teléfono 1725
LEON

ACADEMIA

BACHILLERATO Y COMERCIO
MATEMATICAS, FISICA Y QUIMICA
Para Carreras especiales y Universitarias.
CONTABILIDAD, CULTURA GENERAL, TAQUIGRAFIA
Y OPOSICIONES
ALEMAN, INGLES Y FRANCES
DIEZ PROFESORES TITULADOS
Plaza de San Marcelo, 9, segundo derecha, LEON.
(Edificio donde se halla instalado el Monte de Piedad.)

H. LA CONFIANZA

Recientemente instalado en las calles de Rebolledo y
Cascajería, número 4.
Buenas habitaciones, con agua corriente y calefacción.
Cuartos de baño. PRECIOS ECONOMICOS. Teléfono 1734.

Hungría y el Manchukuo ratificaron ayer solemnemente su adhesión al Pacto Antikomintern

Alemania celebra el aniversario de la fundación del partido nacional-socialista

Se prevé, para fecha próxima, la adhesión de otros cuatro estados al Pacto anticomunista

Budapest, 24.—En el Ministerio de Negocios Extranjeros de Hungría, el ministro conde Czaky y los representantes diplomáticos de Italia, Alemania y Japón han efectuado esta mañana la ratificación de la decisión de Hungría al Pacto Antikomintern.

Con esto quedan completamente desmentidos todos los rumores tendenciosos que han circulado en el extranjero respecto a la modificación de la política exterior húngara y a las intenciones de Hungría de no ratificar la firma del Pacto de defensa contra la trágica tercera internacional.

PROXIMA ADHESION DE OTROS CUATRO PAISES AL PACTO

Berlín, 24.—En los círculos autorizados se prevé para fecha próxima la adhesión de otros cuatro países al Pacto Antikomintern.

En Braga se creyó probable una decisión del Gobierno checo adhiriéndose al Pacto.

TELEGRAMAS CRUZADOS ENTRE HITLER Y EL PRESIDENTE DEL MANCHUKUO

Berlín, 24.—El presidente del Gobierno del Manchukuo ha dirigido a Adolfo Hitler el siguiente telegrama: "Con motivo de la adhesión del Manchukuo al Pacto Antikomintern se han celebrado manifestaciones en todo el país, durante las cuales los oradores han prometido hostilidad al comunismo y constituir un frente común para restaurar y conservar un nuevo orden mundial".

Adolfo Hitler ha contestado con el siguiente despacho:

"Agradezco cordialmente a V. E. el telegrama que me transmite en su calidad de jefe del partido manchú, en esta adhesión al Pacto Antikomintern. Me es muy grato expresar a vuestro Gobierno, al partido y al pueblo mi más sincera felicitación".

SATISFACCION EN LONDRES POR UNA NOTA JAPONESA

Londres, 24.—En los círculos políticos se han acogido con gran satisfacción las declaraciones japonesas en respuesta a la nota del embajador inglés en Tokio.

La nota japonesa al representante británico contiene la seguridad contra la repetición de bombardeos de Hong Kong, así como el reconocimiento de la potencias británicas.

Se señala que por primera vez el Japón ha prometido reparar los daños y adoptar las medidas necesarias contra los responsables.

INGLATERRA EFECTUARA GRANDES MANIOBRAS MILITARES

Londres, 24.—Por tercera vez desde 1913, todo el ejército de la metrópoli efectuará grandes maniobras durante los meses de julio y agosto, en cuya fecha se efectuarán unos ejercicios semejantes a los de la guerra.

Los aviones tendrán probas especialmente el rendimiento de grandes tanques aporazados y carros ligeros sobre un territorio muy accidentado.

TERMINAN LAS CONVERSACIONES COMERCIALES ANGLO-GERMANAS

Berlín, 24.—Se tienen noticias de fuente generalmente bien informada, de que las conversaciones entre el director del departamento económico del Foreign Office con vistas a preparar las negociaciones económicas anglo-alemanas, acaban de terminar.

El representante británico, que se encuentra en Berlín desde el lunes, la

EL MUNDO

LA «CONVERSION» DE LA CAMARA FRANCESA

Si no sintiéramos un asco y desprecio en ormes hace las veleidades políticas de nuestra vecina enemiga, acogeríamos con risa franca el espectáculo que acaba de dar la Cámara francesa.

Hablaba Daladier de las directrices de la política exterior de Francia, y citándose a la cuestión española, afirmó que no existe más que un Gobierno legítimo: el del Generalísimo.

El título sorprendente de esa legitimidad, nace de los seiscientos kilómetros de fronteras comunes, donde nuestro Ejército monta guardia cara al enemigo.

He aquí que M. Daladier pide le sea otorgado un voto de confianza. Y cuando hacía temer un nuevo y formidables escándalo a cargo de la "troupe" de histriones que profanan los escaños del Parlamento, el milagro se produce, y por una mayoría respetable, la Cámara apoya con entusiasmo la política de Daladier.

Hubiéramos querido ver a Cott, a Duclos o a Thorez, entonando un tarzanesco "mea culpa", y a Jean Zey o Blum, haciendo de tenores en un coro de alabanzas a Franco. Esto es sencillamente grotesco, y grotescamente había de tratar el tema, si no mediaron los ríos de sangre española vertidos por culpa de esa Cámara, donde también se vertieron torrentes de lodo y de infamias, sobre una causa noble, y que ahora estremán la única legítima, con un formidable "camaleonismo", desconocido, hasta el presente en la Historia. Para los bufos de la Cámara, y cuenta que son mayoría, el filo de unas bayonetas es más que suficiente para derrocar conceptos arraigados sobre la "democracia", "legalidad" y otras hierbas.

Ahora que no caben mediaciones, que su tozudez se quiebra contra el yunque de nuestra victoria, nos llaman los "nacionales"!

¡Más formalidad, señores! Sabemos que al menor contratiempo, nos volverían las espaldas, aprovechando la coyuntura para desahogar su veneno acumulado.

Porque es de suponer que ahora, cuando no tienen más remedio que aceptar, lo que nunca jamás soñaron, la victoria "rebelde", ese veneno aumentará de modo alarmante.

¡Que sea leve para su salud, señores de la Cámara!

J. H.

tenido ocasión de conversar con el ministro de Negocios Extranjeros del Reich y luego ha hecho visitas al ministro de Asuntos Económicos y hoy ha celebrado una conferencia con el mariscal Goering.

El diplomático inglés saldrá esta noche para Londres.

SE SALVA UN BARCO INGLÉS EN PELIGRO

Orán, 24.—El barco inglés que anoche pidió auxilio por encontrarse en mala situación, llegó hoy a Orán.

Lleva a bordo 50 refugiados rojos españoles procedentes de Alicante.

EL CONDE DE CIANO, CAMINO DE VARSOVIA

Berlín, 24.—El conde de Ciano ha salido con dirección a Varsovia acompañado de su esposa.

A las dos y media de la tarde llegó el tren especial en que viajaba el ilustre diplomático italiano. En nombre del ministro de Negocios Extranjeros von Ribbentrop, un representante pro-

Más de 17.500 jornadas de trabajo perdidas durante las huelgas suizas de 1938

Berna, 24.—Según estadísticas oficiales, en el curso del año 1938 se registraron en Suiza 17 huelgas, es decir, poco menos que de la mitad de las registradas en 1937.

El número de obreros que han participado en ellas se cifra en 706, contra 6.043 del año precedente. En las 17 huelgas citadas se perdieron 17.500 jornadas de trabajo contra 113.643 en 1937. El número de conflictos de trabajo vistos ante los tribunales cantonales de conciliación fué de 175 en el año precedente. En 135 (147 en el año 1937) pudo llegarse a una conciliación.

La sesión del Parlamento francés

La Cámara aprueba la política de Daladier sobre política exterior en relación con la España Nacional

París, 24.—Las izquierdas presentaban una proposición firmada por 50 diputados pidiendo que la Cámara rechazase el proyecto del Gobierno, de reconocer "de jure" al Generalísimo Franco.

Inmediatamente se ha suscitado un debate.

Daladier, desde la tribuna, declaró que planteaba la cuestión de confianza.

ES APROBADA LA PROPOSICION DE DALADIER

París, 24.—En el debate que ha tenido lugar en la Cámara, el titulario ha saludado al conde de Ciano y a su esposa, acompañándolos hasta la frontera polaca.

HITLER, EN MUNICH

Munich, 24.—Procedente de Berchtesgaden ha llegado a Munich, el Führer Cancellor, Adolfo Hitler, con objeto de asistir a la celebración del 10 aniversario de la fundación del Partido Nacional-socialista.

Asistirán los jerarcas del partido e Hitler hablará en el curso de la reunión que se celebrará en la cervecería donde se fundó el partido en 1920.

IMPORTANTES DECLARACIONES DE UN MINISTRO HUNGARO

Budapest, 24.—Después de firmar Czaky ha declarado que la adhesión de Hungría a la lucha anticomunista data de hace 20 años. Afirmó que la

los seiscientos kilómetros de esta frontera, Francia está en contacto con el Gobierno del General Franco. Por eso considera que el Gobierno francés debe tener relaciones de vecindad con el verdadero Gobierno de España, que es ahora el Gobierno del General Franco".

Esta declaración de Daladier produjo enorme sensación y fué aplaudida.

EN FRANCIA SE ESTIMA COMO DESAPARECIDO EL "GOBIERNO" ROJO

París, 24.—En los círculos diplomáticos franceses se declara que a partir de hoy, desaparece de hecho el "gobierno" que dirige Negrín y que para el Gobierno francés ya no existe otro Gobierno legal que el de Franco.

Tal es la interpretación que se da a la votación de la Cámara, efectuada esta tarde, en la que se votó en favor de la tesis de Daladier, que había anunciado su firme decisión de reunir el lunes al Gobierno y proponerle el reconocimiento "de jure" del Gobierno del Generalísimo Franco, único que existe en España.

Otro país que va a reconocer la España de Franco

Caracas, 24.—El Gobierno se reunió hoy en sesión extraordinaria.

El tema del Consejo fué el reconocimiento "de jure" del Gobierno del Generalísimo Franco.

Parece que fué acordado dicho reconocimiento, que se hará público en el momento que se considere oportuno.

En Ginebra se van a exponer las grandes obras de arte españolas

Ginebra, 24.—En el Museo de Ginebra tendrá lugar una exposición de las obras maestras del arte español, actualmente bajo la protección de Avenol, secretario general de la Sociedad de las Naciones.

El director de este palacio artístico, Deonna y su conservador Giolli, asistirán juntamente con el comité internacional de expertos y los directores de los museos nacionales de Francia, Inglaterra y Bélgica.

La Biblioteca de la Sociedad de las Naciones recibirá en cambio la exposición de los fermados libros procedentes del Escorial, de la Academia de Madrid, que felizmente han podido salvarse del desastre.

A pesar de las declaraciones de José María Giner, secretario del archivo nacional de Madrid, según las cuales los cuadros se hallan en perfecto estado de conservación, teniendo presente las peripecias de los del Museo del Prado que desde Madrid los llevaron a Valencia y más tarde a un castillo de los Pirineos y finalmente a Ginebra, Avenol y los expertos de comité internacional no dejan de temer que se hallen algo deteriorados. De todas formas no tardará en saberse el estado de los cuadros, pues los expertos van a empesar a hacer el inventario dentro de pocos días.

Los católicos belgas enviarán una importante aportación a la Exposición Internacional de Arte Sacro

El ministro de Educación Nacional ha dictado una importante circular sobre visitas de los Inspectores de Primera Enseñanza a las escuelas

Vitoria, 24.—Los católicos belgas han formado un grupo de artistas y artesanos cuyas obras figurarán en la Exposición Internacional de Arte Sacro de Vitoria.

Se ha recibido el texto de los objetos que constituyen esta aportación de tanta categoría, tanto por los nombres que la integran como por su número.

Puede apreciarse en ella su importancia, por figurar en ella tres altares completos, tres importantes firmas de orfebrería, tres artistas vidrieros, un gran conjunto de objetos de piedad familiar, librerías, hierros forjados, maquetas arquitectónicas y gran número de fotografías, todo lo cual da idea de antemano, del entusiasmo que los artistas belgas han demostrado hacia nuestra exposición.

UNA CIRCULAR DEL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

Vitoria, 24.—Hoy se ha dado a la prensa una interesante circular de la Jefatura de Primera Enseñanza, por la que se dan instrucciones para realizar las visitas de inspección con eficacia y restablecer una unión íntima entre los inspectores de primera enseñanza con los maestros.

La circular dictada dice entre otras cosas lo que ha de ser la escuela, cómo ha de colaborar el maestro en la obra de la familia y de la Iglesia, en unión con el Estado. Después habla la circular de las visitas de inspección que han de ser de exaltación del espíritu religioso y patriótico de los niños en consonancia con el Glorioso Movimiento Nacional.

Las inspectoras, dice la circular, han de llevar a la escuela su espíritu femenino,

EL RASGO DE UNAS NIÑAS

Burgos, 24.—Las alumnas del colegio de Villasur (Burgos) han recudado la cantidad de cincuenta pesetas con destino a la suscripción para auxilio a poblaciones liberadas, rasgo patriótico que se debe al estímulo de la maestra de dicha escuela, doña Teresa González.

GENERALIDAD DE NUESTROS COMBATIENTES

Burgos, 24.—Los oficiales, suboficiales y artilleros de la cuartelada del Regimiento Ligero número 14, han contribuido con



ESPAÑA

ZARPAZOS DE CONVULSION

Dice así la noticia: En el día de ayer, en un bosquecillo muy cercano a la raya francesa, una patrulla de nuestros soldados, dedicados a la limpieza de los últimos rincones del suelo catalán, encontraron en un claro del arbolado y en el suelo, cuarenta y dos cadáveres de españoles que habían sido fusilados.

Se trataba de varios jefes y oficiales nacionales, cuatro canónigos, el coronel Rey D'Ancourt, que mandaba la plaza de Teruel cuando la tomaron los rojos, y el Obispo de aquella Diócesis, que iban conducidos a Francia, prisioneros, y fueron bárbaramente asesinados, ante el temor de que allí fuesen puestos en libertad.

La pluma se resiste al comentario de tal hecho. En realidad, no es frecuente tener que analizar la psicología de una manada de hienas o de chacales.

Propaganda roja a los cuatro vientos del mundo entero. Democracia, libertad, humanitarismo. ¡Mentira!

Angustiosas apelaciones de auxilio a los países "democráticos". Lamentos angustiados ante una derrota completa. Vestiduras rasgadas ante los cadáveres infantiles causados por inanición. ¡Patrañas y lágrimas de saurio!

¿Quién pudo hablar jamás de mediación, de beligerancia, de guerra civil, de reconocimiento de nuestra legitimidad por países extranjeros? ¿Pero qué lenguaje es ese? ¿Es que en el mundo nos hemos vuelto locos todos?

¿Pero es que puede nadie ya ser tan ciego o tan obtuso, que no se haya dado cuenta de lo que padece España?

¿No es una burla sangrienta hablar y discutir de derechos a una noble y gran nación, porque padece en su carne la explosión de una horrible plaga de bestias carnívoras con figura humana? ¿Es que Europa ha caído ya tan bajo que puede dar, sin vergüenza, todavía el nombre de "gobierno de la República española" a una docena de expresidarios y ladrones vulgares, sin estilo propio, que organizan aún, muchos desde la misma "Francia amada", esas espantosas orgías de sangre en la martirizada zona roja?

¿Es que puede llamarse aún "Ejército rojo" a esa masa informe de pistoleros organizados en nuestro suelo por Rusia?

¿Por qué sigue aún tanta farsa en las cancillerías "demodés" y cursilísimas, después de lo que Franco ha presentado al mundo?

¿Después de haber sido ya completamente desenmascarada la siniestra cuadrilla de "gangsters" y pederastas que preside Azaña?

J. M. O.

quinientas pesetas a la suscripción abierta con destino a las poblaciones liberadas.

PARA DOTAR DE CRUCIFIJOS A NUESTROS COMBATIENTES

Burgos, 24.—El próximo domingo se celebrará en todas las iglesias de la ciudad, una colecta con el fin de dotar de Crucifijos a los heroicos combatientes y heridos de nuestro Ejército y Milicia.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO REGRESA A BILBAO

Barcelona, 24.—El Ministro de Industria y Comercio, Sr. Suan-

ces, ha emprendido hoy su viaje de regreso a Bilbao, después de haber permanecido unos días en esta ciudad y haber cambiado impresiones con las autoridades y adoptado medidas para la normalización del comercio y la industria de la región catalana.

ABANDONA BARCELONA EL JEFE DEL FASCIO EN EL EXTRANJERO

Barcelona, 24.—Ha marchado para Roma el Barón Basile, inspector general de los Fascios de Italia en el Extranjero.

El Barón Basile, después de haberse posesionado de la Casa de Italia en aquella ciudad y reorganizar los servicios de la misma, aprovechará su estancia en Roma para resolver diferentes asuntos relativos a dichas Corporaciones y entre ellos la designación del personal que formará el nuevo consejo directivo de la Casa del Fascio.

LOS ROJOS DESVALIARON AL CONSUL GENERAL DE HUNGRIA EN BARCELONA

Barcelona, 24.—El cónsul de Hungría y antiguo gerente del consulado general de dicho país en Barcelona, ha desvaliado que al abandonar la ciudad, hace unos meses, dejó el piso del consulado, sito en la calle de Muntaner, 227, precintado, sus muebles particulares, y de oficina, así como algunos documentos.

Al tomar posesión de la expresada casa, después de la liberación de la ciudad por las tropas de Franco, ha encontrado la misma totalmente desvaliada, ha-

biendo desaparecido una caja de caudales y todo cuanto de valor en ella se contenía.

Por averiguaciones hechas entre los vecinos del inmueble, se ha sabido que ocupaba la casa un capitán del ejército rojo, llamado José Albert, que en unión de una mujer, habitaron aquel piso hasta poco antes de la liberación de Barcelona. Este piso había sido requisado por orden del ministerio de Defensa Nacional y del S. I. M.

SON ENVIADOS A ZARAGOZA MAS REFUGIADOS

Barcelona, 24.—Esta tarde ha salido una nueva expedición de refugiados que son reintegrados a sus hogares.

La expedición estaba compuesta de un tren de cuarenta unidades, siendo un total de dos mil cuatrocientas plazas.

Estos refugiados son destinados a Zaragoza y otros pueblos aragoneses. Las expediciones que han partido hasta ahora son cinco, con un total de 11.570 refugiados.

FALSIFICADORES DETENIDOS

Barcelona, 24.—Han sido detenidos varios individuos, hombres y mujeres, que se dedicaban a la falsificación de billetes editados por los rojos, pretendiendo canjearlos en los Bancos.

EL NUNCIO DE S. S. LLEGA A BARCELONA

Barcelona, 24.—El Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cicognani, que acompañó del secreta-

rio de la Nunciatura se halla des de ayer en esta ciudad, visitó la Diputación, siendo recibido por su presidente, Conde de Montseny, que le acompañó en su visita por las diversas dependencias del Palacio Provincial.

PREPARANDO EL RESTABLECIMIENTO INDUSTRIAL DE CATALUNA

Barcelona, 24.—El presidente de la comisión de incorporación industrial, estuvo hoy en Sabadell y Tarrasa, para visitar los establecimientos industriales y ponerse en contacto con los fabricantes de aquella población, para cambiar impresiones sobre lo que se va a realizar en diversas capitales, donde fué acogido con mucha simpatía.

PESAME DEL COMISARIO DE LA EXPOSICION DEL ARTE SACRO POR LA MUERTE DEL SANTO PADRE

Vitoria, 24.—El comisario de la Exposición Internacional de Arte Sacro, se ha dirigido a Su Eminencia el Cardenal Primado y al Nuncio de S. S. testimonian- dole su pésame por el fallecimiento de S. S. el Papa Pío XI.

El descenso de la natalidad en Suiza

Roma, 24.—Carácter de gran gravedad presenta la situación demográfica suiza, que viene sufriendo progresiva e impresionante disminución en la natalidad, a la que corresponde aumento creciente en la zona de edad avanzada de la población, mientras se reducen cada día más los cuadros de la población joven.

Es verdad que aun se registra en Suiza leve exceso de los nacimientos sobre las defunciones, pero este exceso debe atribuirse únicamente al descenso de la mortalidad infantil. En realidad, los nacimientos han bajado de 60 mil en 1920, a apenas 60 mil en 1937.

En el curso de estos 37 años, el porcentaje de nacimientos por cada mil mujeres han caído de 266 a 123 niños. Entre 1920 y 1930, el número de familias sin niños ha pasado de 135 mil, sobre un total de 621 mil familias a 180 mil, sobre un total de 721 mil familias. El mayor número de familias estériles corresponde a Ginebra, donde el 42 por 100 de ellas no tienen niños.

Están ya ocupados todos los "stands" de la feria de Leipzig

Leipzig, 24.—Un mes antes de la inauguración de la Feria primaveral de Leipzig que, como es sabido se celebrará el día 5 de marzo, no quedan sitios disponibles para exposiciones colectivas ni particulares.

No hace falta decir que está ya asegurado el éxito de la Feria, que para atender a las peticiones de los fabricantes de máquinas auxiliares, se ha visto obligada a añadir a la serie de construcciones efectuadas un pabellón adicional.

En la próxima Feria primaveral de Leipzig se presentarán los productos de las industrias austriaca y sudete. Entre estos últimos figurarán los calzones de una fábrica que es la mayor de Europa.

Hilaturas Caralt-Pérez, S. A.

Veguellina de Orbigo (León)

Agricultor:

Todos tenemos el deber de ayudar a que arraigue en nuestros campos el cultivo de plantas textiles.

CONTRATA LINO CON

HILATURAS CARALT-PÉREZ, S. A.

Ultrajes a una bandera

En Túnez ha sido ultrajada la bandera italiana.
(De los periódicos).

También los pueblos como los individuos, suelen ser ingratos. Y hay ingratitudes que, aparte el dolor que producen en quienes las padecen, significan, a la vez, un vilipendio para los mismos que las provocan.

Los buenos italianos de Túnez han visto lacrados sus sentimientos patrióticos por la conducta torpe y pasionada de un grupo de franceses que, guiados del odio al Imperio fascista—cada día más florecientes bajo la tutela provincial de Mussolini—han llegado hasta la vileza de ultrajar la bandera que preside las gestas y la misión civilizadora de Italia.

La pasión política oscurece profundamente las conciencias y solo así puede ser explicada la torpeza de cerrar los ojos ante la realidad auténtica, en un imposible afán de torcer los rumbos al curso inexorable de la historia. ¿Hará falta recordar, como ejemplo, todo ese lamentable proceso de inconsciencia y mala fé con que se manifiestan en el Extranjero, en torno a la heroica Cruzada española, ciertos países y ciertas instituciones que han de ser, a fin de cuentas, lo más directamente beneficiados con la victoria de Franco?

La hipersensibilidad política de ciertos hombres les lleva a la realización de los hechos más vituperables. Con motivo de la disputa sobre Túnez, los malos franceses han azuzado la irritable agresividad de ciertos grupos revolucionarios, han alreado de mala fe inexactitudes y calumnias y han levantado contra Italia y contra el Fascismo el tin glado aparatoso de sus campañas solapadas y sus violencias sin freno. Así ha podido darse el caso de que cuadrillas de franceses residentes en Túnez hicieran culminar sus manifestaciones de animosidad contra el Imperio Fascista en la vil osadía de ultrajar la bandera del país hermano.

Con la amargura del atropello se ha hecho más vida, en la conciencia de los italianos, la memoria de los servicios que Italia prestó a la vecina República. Y se despiertan los recuerdos como una acusación; y se hacen presentes los sacrificios pasados para mejor medir la ingratitud presente; y se miran azombra-

dos por la necia veleidad de hoy aquellos que empujaron un día las armas en auxilio de los mismos que ahora les insultan.

A la pronta agresividad de esos malos franceses habrá que oponer, más que el desdén con que responden los italianos a tal ligereza cometida, reclamación de respeto para todo aquello que está simbolizado en la bandera cuya grandeza fingen desconocer los vocingleros y charlatanes de encrucijada revolucionaria. En ella está representado el honor de Italia, el valor y austeridad de su pueblo y la gloria impenal del Fascismo creador. Pero además, bajo el albrón tricolor de la bandera de Italia, cayeron seis mil combatientes italianos que en Argonne, en Chemin des Dames, en Bligny, lucharon y murieron heroicamente al lado de los franceses que hoy intentan vituperarles...

¿Tan frágil es la memoria de los pueblos, que en el transcurso fugaz de cuatro lustros, olvidan tantas cosas, en lógica natural, inolvidables?

La Italia de Mussolini sabe mantenerse serena y nada logra sorprenderla después del asedio con que las democracias intentan boicotear su marcha vertiginosa hacia el Imperio. Mussolini mantiene a su pueblo en vigilancia perenne, con mano tenaz y disciplina de hierro. Nada le sorprende, aunque se pague su generosidad de antaño con la ingratitud de hoy; aunque se empeñen en ignorar sus derechos los defensores de los derechos universales; aunque los ultrajadores de Italia continúen impune empujar su campaña de indignidades, sin que la autoridad les vaya a la mano, y unque los récos de la diplomacia ericen todos los caminos de tropiezos y dificultades.

La bandera de Italia, con más gloria que nunca y el honor—como siempre inaccesible a las miserias de la villanía—continúa rodeada del respeto de todos los pueblos no contaminados de la lepra revolucionaria... Con la grandeza de siempre seguirá presidiendo las gestas del pueblo que, a la voz del Duce, ha sabido erigirse marcialmente, permanecer en vigilia velando sus armas, y proseguir imperturbable el camino de su voluntad y de su fe.

Que es el camino de la civilización...

Manuel González Hoyos

LIBROS La lucha antituberculosa en la política de revalorización

Nuestro dilecto compañero en la Prensa, y camarada Manuel Barros Arbones, activo e inteligente oficial de Hacienda, nos ha sorprendido hoy con el preciado obsequio de un nuevo volumen de "Divulgación Legislativa".

No es la primera vez—y esperamos que no sea la última, ya que sabemos tiene otros en preparación—que en nuestras columnas elogiamos la actividad y el acierto del Sr. Barros Arbones.

Esa tarea en que él invierte las horas libres de su misión oficial, tiene el triple mérito que nos complace en destacar:

Primero: porque la labor de divulgar, en forma sencilla, práctica y útil, la legislación no es empresa fácil si, cual ocurre en el presente caso, hace de manera concienzuda y completa.

Segundo: porque esa tarea significa una colaboración con el Gobierno, ya que no todos los españoles poseen, o tienen a su disposición colecciones legislativas que puedan facilitarles un rápido y completo conocimiento de las Leyes básicas y sus disposiciones complementarias, sin cuyo estudio no es, lógicamente, posible llegar a una fiel interpretación de la Ley o leyes que interesan conocer; y

Tercero: porque si bien en el estimado compañero existe el natural deseo de obtener una retribución económica a su esfuerzo, venimos observando que los precios que señala a sus volúmenes dejan un reducido margen económico, con lo cual facilita el autor la "divulgación" que guía su deseo.

Hoy, el volumen que ha lanzado a la venta—al precio de TRES PESETAS—se refiere a LA LEY Y REGLAMENTO, LEYES Y DISPOSICIONES COMPLEMENTARIAS, MODELOS DE LIBROS, IMPRESOS, ETC., del REGIMEN OBLIGATORIO PARA EL SUBSIDIO FAMILIAR, de cuya Ley nos hemos ocupado y volveremos a hacerlo, por su gran e indiscutible trascendencia nacional.

Hasta ahora, de lo que nosotros conocemos, sobre esta materia, no se ha publicado nada más completo y útil que el volumen que nos ocupa.

Son de destacar—por el acierto y sobriedad—el prólogo y el colofón que el Sr. Barros inserta en este volumen.

Enhorabuena, y que pronto podamos volver a felicitarle, cuya felicitación hacemos extensiva a la Editorial "CELTA" por su acertada ejecución de esta obra.

¡¡CONSERVAS!!

gallegas, mejores marcas, enviatas, franco porte, por pesetas 22, LOTE FAMILIAR compuesto pescados y mariscos; peso 4 kilos. A reembolso 1,25 más. Dirigirse, indicando número de LOTES que desee y estación de f. c. más próxima a: RIEPL V. Morán, 20. Apartado 182. VIGO. Se necesitan representantes para la venta de estos LOTES, a domicilio.

Impresiona considerar ante un resumen del volumen demográfico español, el tremendo porcentaje de mortalidad en que desemboca la tuberculosis.

Una política de revalorización en España ha de contar—y es preciso hablar, ante todo, de revalorización de "lo humano", considerado el hombre como eje, centro y razón de toda medida—con el montaje de una obra fundamental, capaz por su amplitud y sus alcances no sólo de actuar como dique de contención de la cifra aterradora de tuberculosos muertos, sino de ir mejorando regular y sabiamente, hasta situarle en el nivel mínimo posible; esto es, hasta lograr, en pleno triunfo de propósitos y desvelos, una organización tan metódica, vasta y perfecta como la hoodura del mal reclama perentoriamente.

La España nueva posee hoy, pese a la suprema tarea de la guerra en que nos movemos por doble impulso de independencia y de cruzada, el organismo adecuado para tal fin. El Patronato Nacional Antituberculoso, no obstante el tiempo escaso de labor que cuenta, alcanza ya esa madurez lo grado que sólo es posible conseguir a la vuelta de infinito trabajo, de constante preocupación y de estudio amoroso y prolijo.

Vicio nuestro era el de llevarse las manos a la cabeza, para el asombro y la desesperación, ante cualquier terrible azote que castigara al viejo solar, pero sin que al lado de la lamentación, vana que señalaba el peligro, surgiera el remedio útil para combatirlo. Pero hoy no pueden suceder las cosas de manera idéntica. Una mentalidad distinta, práctica y realista, sustituye a los anteriores métodos. Se va directamente al fin propuesto, con plena

conciencia de que es una gran batalla la que hay que emprender contra la tuberculosis. Y como toda gran batalla ha de ser planteada y meditada convenientemente, con responsabilidad plena, con claro y sereno espíritu, reuniendo elementos y material necesarios, contando con la topografía y el clima, sumando, en fin, cuantos factores pueden cooperar a la derrota enemiga.

Aquí está, pues, el Patronato Nacional Antituberculoso. El planes, organiza y coordina la acción; establece las etapas de la lucha y las ordena al supremo fin eficaz de la salvación del enfermo. Gran batalla de la paz la suya. Una de las más heroicas y difíciles de los sueños de España. Para ella—para su triunfo integral—toda la colaboración es obligada. España entera, con infinito amor, ha de volcarse sobre ella, generosa y unánime, en total comprensión de sus deberes de solidaridad humana para con el enfermo pobre. El Caudillo así lo quiere, pues no en vano su preocupado interés en favor de los tuberculosos españoles se viste ahora con magníficas realidades.

La Obra Nacional Antituberculosa, una de las más claras señales de la política de revalorización que el Estado Nacional Sindicalista realiza, debe saberse asistida, emocionalmente, del interés y el apoyo de todos.

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ramiro Balbuena, 11, 2.ª Izda.

Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdeletas (Madrid).
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.
Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.
Especialista en enfermedades del pecho. Rayos X.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Alcázar de Toledo, número 5, principal. Teléfono 1917.

FABONES DE LAVAR

PAQUISARI

Los preferidos por las buenas lavanderas por su gran rente calidad y rendimiento.
Fabricados el tipo blanco pizaduras SUPERIOR y el verde INSUPERABLE. Pseudolo.
JOSE ROMAN. FABRICA DE FIBRADO

Cafe-Bar Central Restaurant

El más selecto - El mejor Café

ARAU LOS MEJORES

TRABAJO DEL CAMINO LEON TELEFONO 1180

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nena - Casa Soto - Teléfono 1948 - LEON
Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la «AGENCIA DE NEGOCIOS» en España y en el Extranjero
Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Clases pasivas y representación.
Compra-Venta, Hipotecas y Administra fincas SOTO
Cobro de créditos. Certificaciones de Colegios Notariales. Certificaciones de últimas voluntades. Legalizaciones en Ministerios. Carnets de conductor.
Exhorlos. Licencias de caza, pesca, etc. Certificados de Penales.
Solicitudes y escritos de todas clases.
Consultas.
Consultas SOTO

MALETAS

Almacenes

«ARCE»

Ventas exclusivamente al por mayor

BAR AZUL

El más con instalaciones más modernas.
Consejo diario QUIETES
Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT
Diferentemente variados y excelentes menús a 4 pts. cubierto
Orzobo II, num 11
Teléfono 1380

Crema de Belleza **LUIGI** ETERNIZA la JUVENTUD

DE MI BLOCK DE GUERRA...UN LUCERO MAS...

Por Félix CONDE COSSIO

Al que fué mi buen amigo y camarada Félix Fernández Ramos, Alférez Provisional de la Legión y Jefe de Centuria de la Milicia, gloriosamente caído en la lid por la Patria y la Causa de las Revoluciones españolas.

La guerra es un libro abierto en el que se van describiendo en letras de oro, uno a uno, todos los hechos del estoicismo humano. En él quedan reflejadas con caracteres indelebles, actuaciones constantes de cada guerrero donde se pone de manifiesto el temple recto de cada psicología, que muchas veces—las más de ellas—se pierden para la generalidad quedando en el temple oscuro del desconocimiento.

Quien vive de cerca la guerra, quien puede leer en su libro, ha notado que cada día y una superación individual. El guerrero, ayezado a la lucha, parece tener menos al rayo de la guerra y a la guadaña de la muerte. No ha sido sólo un caso; han sido muchos; tantas como soldados combaten. En la fina manera de ser de este español regenerado al estilo de los siglos clásicos, entra esta arrogancia grandiosa de saber perder la vida, para la que el encomio no tiene límites.

De las páginas de la guerra, para mi block, yo entresaqueo un romance en sangrada prosa de un Alférez Provisional herido grave.

El era un gran guerrero de España: español con un espíritu prócer, un corazón de acero y un cuerpo de atleta. Su sonrisa desahogada era su elegante modo de ser. En su mirada, no tenía nunca expresada preocupación alguna. Su carácter era inmutable, como era él en el combate. Su mayor satisfacción la encontraba en el avance. Y tenía ya tres sedales amarillos en el brazo izquierdo sobre aquel fondo rojo de su sangre derramada.

Las balas—en su pensamiento—traían etiqueta. Así, pudo expresarse aquel día que una roza su casco: —Es inútil preocuparse, la bala que te mate, trae tu etiqueta.

Y era, por cursillos y méritos, Alférez Provisional, esto—que en la guerra—le equivocado a ser más que grande de España, porque no hay título más nobiliario que aquel que para defender a la Patria con la armas se le hace el alto honor de ponerse más cerca y de pedirlas a los pies de la misma muerte.

La tarde tenía una sonrisa de acero y un resplandor de pólvora. Por aquella londa leridana, arisca, caminaban triunfales nuestros soldados. Aun tenían húmeda la carne de vadear el río y el canal.

Extendidos en la ribera, tres macos pequeños y derruidos estaban sirviendo de parapeto magnífico a un batallón de desahogados. Se había llegado a la cota, y el Mando ordenó bajar a la va ganada y alcanzar la línea de aquellas tres casitas solitarias, perdidas en aquel terreno semiverde y sembrado, los árboles resacas y prados mustios.

De la cumbre peñaña, se lanzaron los mozos nacionales—por camino de muerte—en busca de

La estancia de Berard en Burgos

Burgos, 24.—En el día de hoy han terminado satisfactoriamente las entrevistas celebradas en Burgos por el exministro y senador francés, monsieur Berard.

Mañana, Mr. Berard volverá a visitar al conde de Jordana para despedirse de él y el lunes se facilitará simultáneamente en París y Burgos el comunicado oficial de estas entrevistas.

más terreno para su Patria. Y allí iba él, leonés de cepa pura, con su estrella dorada de seis puntas sobre el pecho, que vale tanto como tener una Laurea colectiva.

Más la tarde aquella de acero, por su ambiente de pólvora, traía una bala con etiqueta para él. Su cuerpo la recogió sin mucha de dolor alguno. En el romance sanguíneo que España estaba escribiendo por la panga desnuda, su sangre escribió en mayúsculas un verso más.

Y cayó herido de gravedad, con esa gravedad en la que—sin perder el conocimiento—el hombre se da cuenta de su trance agónico. Bajo un cielo crispado de silbidos, una jauría de balas rondaba aún el cuerpo del Alférez Provisional.

Pasado aquel peligro momentáneo, dos camilleros se acercaron a él con propósito de evacuarle. Sus ojos vacilantes apenas podían mirar. Su voz apagada casi no podía balbucear. Pero, todavía pudo decirles con esa voz entrecortada de los últimos momentos: "No me llevéis, que yo no puedo curar. Me muero en seguida. Llevar primero a ese soldado".

Le costó bastante trabajo levantar la mano para indicar a un valiente muchacho que, herido en una pierna, se arrastraba entre mil dolores muy cerca de él.

Y la orden se cumplió.

Cosido al terreno con hilos rojos de su propia sangre, los brazos en cruz, a tres pasos de aquellas masas, quedaba el Alférez Provisional mirando al cielo, a donde había subido la estrella que llevaba sobre su pecho.

Cuando los dos camilleros volvieron, la tarde aquella del resplandor de pólvora se había tornado en una noche y había un lúbero más en el infinito...

Félix Conde Cossio

Tarragona, últimos de febrero del Año de la Victoria.

Los últimos refugiados nacionales, serán reintegrados a España hoy

París, 24.—"Le Matin" comunicó lo siguiente:

Se declara en el Ministerio de Negocios Extranjeros que los últimos refugiados nacionales serán reintegrados a España dentro de 48 horas, lo que M. Bernard comunicó al General Jordana en Burgos.

La recuperación de Nuestro Suelo

Hasta el día en que José Antonio, representante el más genuino del espíritu español en todos los tiempos, volvió por los fueros del honor, no teníamos los españoles un concepto claro de la conducta que habíamos de seguir. Eran muchísimos los jóvenes que pensaban con dolor en la impotencia de España, pero no se daban cuenta de que para hacerla salir de ese estado era imprescindible una previa labor de puesta en circulación de las ideas que habíamos considerado trasnochadas por la influencia interesada de las predicaciones francesas. Por eso la facilidad con que prendía en todo joven no contaminado por el virus del odio la maravillosa doctrina de paz y amor, aunque también de violencia cuando se defende el honor de España se frustrara.

El volver a nuestro ser auténtico, produjo verdadero pánico en las naciones que creían haber hecho morir para siempre, por medio del arma más eficaz que puede emplearse contra los españoles, hacernos creer que hemos caído en ridículo, el sentido del honor. No de otra manera puede explicarse la ayuda inmensa prestada por Francia e Inglaterra a los rojos, aun a sabiendas de que una España comunista no sería un vecino agradable.

Lo trágico para estas naciones es que ya jamás podrán engañarnos y como saben que las energías de nuestro pueblo, cuando, como en la hora presente, están animadas por ideales sublimes, son infinitas: no es extraño empleen desde la adulación hasta la amenaza, pasando por ofrecimientos de índole económica, para que éstas no se empleen totalmente en librarnos de su malsano influjo.

Nosotros ya tenemos sellada ruta, la que conduce a la recuperación de nuestra Patria entre las naciones roscoras, porque sus ideales y su conducta la hacen merecedora de dirigir.

I. P.

El General Gállego cumplimenta al Conde de Jordana

Burgos, 24.—En el día de hoy, el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, ha sido cumplimentado por el Intendente General del Ejército, General Gállego.

Advertisement for 'Servicio Social' (Social Service) featuring a logo and a table of subscription statistics for 'La Ficha Azul de Las Hurdes'.

DISPOSICIONES OFICIALES

Don Enrique Súñer, presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas

Burgos, 24.—El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto nombrando Presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas a don Enrique Súñer Ordóñez.

Orden de Justicia nombrando fiscal de la Audiencia de Tarragona a don Luis Solano, abogado fiscal de término, que presta sus servicios en Málaga.

Orden nombrando Inspector Central de Prisiones, con carácter provisional, a don Miguel Pérez Blanco, director de la Prisión provincial de Sevilla, en cuyo cargo continuará.

Orden nombrando instructor de expedientes de depuración de los funcionarios de prisiones presentados en Cataluña, a don Ildefonso Fernández Feijóo.

Orden nombrando jefes de servicios habilitados del Cuerpo de Prisiones a varios funcionarios.

Orden nombrando director de prisiones de Madrid y su provincia a don Alfonso Tomé, director de la prisión provincial de Granada.

Idem de la de Valencia a don Marcos Jabonero, director de la de Burgos.

Idem de la prisión de Burgos

al subdirector y administrador de la prisión provincial de Zaragoza, don Antonio Ocojo.

Orden aprobando las bases para la ordenación jurídica y económica de la mutualidad beneficiaria de los Registradores de la Propiedad y su personal auxiliar.

Orden disponiendo que cese de actuar las asociaciones y patronos de reclusos y liberados, cuya misión ejerce el Patronato Central.

Orden de Defensa señalando las cantidades que mensualmente deben percibir las comandancias de obras de fortificación e ingenieros, para atender a pequeñas reparaciones en los pabellones militares.

Orden nombrando jefe de Sanidad y director del hospital militar de Mahón al comandante D. Angel Ortega, jefe de Sanidad de una división del Ejército del Norte.

Orden nombrando jefe de Sanidad de Figueras al capitán habilitado D. Ignacio Iribarren, del Regimiento de Infantería de Lepanto.

Orden disponiendo pase a la reserva, por edad, el General de brigada de carabineros D. Julio Plagulat, que fijará su residencia en Barcelona.

Quién era el Consejero de la Generalidad, Aurelio Fernández

Pistolero, atracador y asesino, la policía francesa le había detenido por graves delitos

Burgos, 24.—Uno de los tantos elementos malhechores como Companys, y que éste elevó a la "dignidad" de "honorable" consejero de la Generalidad, es Aurelio Fernández, conocido malhechor y extremista vascorrenano, que ahora ha sido detenido en Francia.

Como detalle curioso, que sirva para revelar la categoría del individuo en cuestión podemos ofrecer hoy ese: al ser detenido, se le encontró un carnet con los nombres y direcciones siguientes José Pérez Ibañez, de 26 años natural de Játiva; Gregorio Overt, de 48 años, natural de Teruel; Nieves Castelló, natural de Játiva, e Isabel Luisa Ordóñez, natural de Barcelona.

Aurelio González mandaba a los elementos de la FAI que acudían en el puerto de Barcelona. Entró en Francia por Le Perthus provisto de un pasaporte expedido el 26 de enero último en Gerona, visado por el consul francés en dicha ciudad el 27 del mismo mes. En los archivos de la Sureté National de París consta que Aurelio Fernández había tomado parte en muchas agresiones a mano armada en España, especialmente en el atraco del Banco de España en Gijón y en el asesinato de su director, en 1923, habiendo logrado fugarse después de ser detenido.

Refugiado en Francia, utilizó durante su estancia en dicho país los nombres de Gonzalo Marino y Colás Abella.

Aurelio Fernández fué el instigador del robo a mano armada realizado en Palanés, cerca de Burdeos, por cuatro anarquistas dos de los cuales han sido condenados a la pena de muerte. En junio de 1926 fué detenido, juntamente con los anarquistas españoles Durutti y Ascaso, con ocasión de la visita a París de los soberanos españoles y se le condenó a la pena de prisión por rebelión, uso prohibido de armas y utilización de documentos falsos.

Una vez en libertad, y con distinto nombre, residió en París y en Bélgica hasta 1931, año de la proclamación de la república, en el que regresó a España, dedicándose desde esta fecha activamente con Ascaso, Durutti y Curcio Oliver, a la organización de las fracciones libertarias de combate (F.A.I.) y juventudes libertarias.

Inmediatamente de estallar la guerra, Aurelio Fernández fué nombrado secretario general de la junta de seguridad interior, desde cuyo puesto dispuso de la libertad, de la fortuna y de la vida de toda la población. Fué también uno de los creadores de las patrullas de control.

Lo aquí el hombre a quien Luis Companys designó "consejero" de Sanidad pública y asistencia social de la Generalidad.

Ayer fué abierto el testamento de S. S. Pío XI

Ciudad del Vaticano, 24.—Hoy se ha abierto el testamento de S. S. Pío XI.

Legó a la Santa Sede, es decir a su sucesor, todo lo que recibió en calidad de Papa, en forma de donativos o adquisiciones. De su propiedad particular hace varios legados a los miembros de su familia y a los servidores. El resto lo dedica a obras de caridad.

Se desconoce el importe total de los legados.

Advertisement for 'Aguas de Verín' (Verín Waters) from 'DROGUERIA MERINO'.